

我市将争创全国首批市域社会治理创新试点城市

日前我市出台的《关于深化党建引领、“三治”并进、服务进村(社区)推进“河洛党建计划”全面提升年的实施方案》(下称《方案》)提出,今年我市要争创全国首批市域社会治理创新试点城市,进一步突出法治保障,提升治理管控力,推动新时代基层社会治理创新,积极构建共建共治共享的社会治理格局。

供居民学习、休闲的法治广场,化解纠纷、凝聚共识的“董事堂”……去年以来,洛宁县兴华镇董寺村坚持党建引领,以法治为切入点,统筹推进自治、法治、德治“三治”并进,这个曾经的基层党组织软弱涣散村发生了翻天覆地的变化。

《方案》提出,我市将坚持运用法治思维和法治方式开展各项工作,全面提高基层依法治理能力。要完善立体化信息化社会治安防控体系,整合城乡监控



资源,全部实现与公安视频监控平台联网;健全扫黑除恶长效机制、社会心理服务体系 and 危机干预机制、重大舆情和突发事件舆论引导机制,提升突发公共事件应急处置能力。同时,进一步落实普法责任制,加强基层普法宣传教育,增强群众法治意识,常态化开展“四官”服务进村(社区)活动,实施“万名村(社区)法律骨干”培育工程,广泛开展“法律进乡村、进社区”活动,推进村(社区)法治文化宣传阵地全覆盖,打造100个左右“品牌化”法治文化阵地示范点。

孟津县常袋镇马岭村,因“三十年零上访”闻名全县。去年,马岭村成立了法律评审团,对易引发矛盾纠纷的事件,由村公共法律服务工作室公开听证和依法调解,确保实现各类矛盾纠纷“小事不出村、大事不出镇”。

矛盾、纠纷,在基层并不少见,关键要用法治思维解决问题,推动矛盾化解在基层。对此,《方案》提出,我市将坚持和发展新时代“枫桥经验”,健全矛盾纠纷源头预防和多元化解机制,完善人民调解、行政调解、司法调解联动工作

体系,完善领导干部下访接访制度,深化“一村(格)一警”和“一村(居)一法律顾问”,加强“一体化矛盾纠纷调处中心”建设,推动矛盾在基层化解。

网格化管理在我市此次疫情防控工作中发挥了重要作用。我市充分发挥基层社区网格员作用,采取分片负责等方式,深入社区一线开展摸底排查工作,对重点地区返洛人员实施网格化排查,全面翔实掌握返洛人员底数及基本情况。

《方案》提出,要夯实网格化管理基础,健全完善无主小区治理“136”工作机制,确保无主小区有党组织,做到政策宣传、群众动员、疫情防控、治安治理、环境整治、生活保障到位,全面提升市域公共服务水平和市域社会治理效能。

本报记者 孙小蕊 通讯员 杨孟若 李社伟

900万元专项资金支持城乡高效配送项目建设

本报讯(记者 李迎博 通讯员 李国胜)记者17日从市商务局获悉,我市将设置专项资金900万元,支持城乡高效配送项目建设。

根据刚印发的《洛阳市城乡高效配送试点建设项目和资金管理暂行办法》,专项资金将重点支持采用新技术、新模式,配送成本明显降低、配送效能明显提升,具有先进性、示范性和创新性等特点的配送试点项目。资金支持采用以奖代补和直接补贴方式,支持比例不超过该项目投资总额的30%,单个项目支持金额不超过200万元。

去年,我市入围首批河南省城乡高效配送试点城市。到2021年年底,我市将争取建成市、县、乡、村高效配送网络,使配送组织方式更加集约,城乡配送双向通道更加畅通透明,基本实现全市城乡配送当日达、最晚次日达。同时,通过不断提高技术水平,降低配送成本,为我市消费转型升级、经济发展,发挥基础性作用。

省级星创天地开始申报

本报讯(记者 戚仲华 通讯员 张翼)17日,记者从市科技局获悉,第四批河南省星创天地申报工作已经启动,符合条件的单位可及时申报。

星创天地是适应农业农村创新创业需求的众创空间,是新型农业创新创业“一站式”开放性综合服务平台。按照相关要求,申报对象主要为农业高新技术产业示范区、农业科技园区、高等学校新农村发展研究院、工程技术研究中心、涉农高校科研院所、农业科技型企业、农业龙头企业、科技特派员创业基地、农民专业合作社等。申报基本条件包括具备较好的创新创业服务平台(线下平台)、良好的行业资源和“互联网+”网络电商平台(线上平台)及多元化的人才服务队伍、一定数量的创客聚集和创业企业进驻等。

省级星创天地将被纳入省级科技企业孵化器的管理和服务体系,享受各项优惠政策。根据相关办法,我市还将对成功备案的省级星创天地给予奖励。有意申报的单位可于3月22日前将申报材料报送市科技局,咨询电话:63312414。

涧西区再次开工10个重大项目

本报讯(记者 赵硕 通讯员 高德权 乔浩昕)防疫复工两不误,项目建设掀高潮。16日,涧西区2020年一季度第二批重大项目集中开工暨中国铜工业文化旅游双创园“洛铜德和元”项目启动仪式在中铝洛铜东区举行。至此,涧西区一季度新开工重大项目达20个,总投资达92.3亿元。

此次集中开工的项目有河柴北北大文创园、候鸟式旅居养老网络平台建设、涧西区养老服务中心等10个重大项目,总投资额为17.5亿元,全部为文化旅游、高端商贸服务业、民生保障项目,将充分激发市场活力、丰富涧西文化旅游业态,为涧西“工业元素”赋予新的功能和定位。

其中,中国铜工业文化旅游双创园“洛铜德和元”项目区域为原老“洛铜”的厂区。此前,由于企业改制,生产厂区部分外迁,大量厂房闲置。随着“双创园”启动建设,该项目将在充分保留中国铜工业历史文化遗迹的基础上,对老旧厂房进行保护、改造、利用、开发,彰显涧西区厚重的历史文化,同时配套建设的停车场工程,将切实缓解周边停车难问题。

涧西区相关负责人介绍,为确保项目顺利开工建设,该区采取特事特办方式,开辟“绿色通道”,有效简化审批流程,多元筹措资金,灵活供应土地,畅通物资渠道,积极争取上级政策,以本次项目集中开工为契机,全面掀起新一轮聚焦项目、攻坚项目、服务项目的新热潮。

“银河小区2期”经适房项目举行公开电脑摇号

本报讯(记者 李岚 通讯员 徐丽霞)15日上午,我市经济适用房项目“银河小区2期”举行公开电脑摇号,461户家庭通过摇号取得该经济适用房的购房资格。

“银河小区2期”经济适用房项目位于瀍河区杨文办事处控沟村,东至邙山路,西至四通路,南至规划路,北临交四四处家属院,建设经济适用房942套。该项目于2019年12月5日面向社会公开认购,共接受报名群众1145户,经对申购家庭资格审核,符合申购条件群众有461户(其中优抚家庭4户、普通家庭457户)。本着公平、公正、公开、透明的原则,维护广大低收入住房困难家庭的合法权益,杜绝暗箱操作,此次摇号分配程序还进行了现场直播,摇号过程由市人大代表、政协委员、民评代表、市纪委监委派驻的纪检监察人员、公证人员、申购家庭群众代表及新闻媒体工作人员全程监督。在现场公布摇号结果的同时,市住房保障和房产服务中心网站(http://www.lyzj.org.cn)也同步公布相关内容,并发布了领取选房卡日期、选房日期和选房流程,您可登录网站进行查询。

据悉,目前组织分配的“银河小区2期”项目,共建设住宅942套,剩余的481套将继续发布公开认购公告,接受洛阳市低收入、住房困难家庭报名认购。请广大市民关注市住房保障和房产服务中心的网站(http://www.lyzj.org.cn),以该中心发布的项目认购信息为准,不要听信谣言,谨防上当受骗,避免不必要的损失。市住房保障和房产服务中心负责人提醒:经济适用房分配由政府主导,网上注册、报名、资格审核、电脑摇号等过程均不收取任何费用。请市民不要听信虚假宣传,谨防上当受骗,如发现虚假信息请向公安机关报案。

汝阳县十八盘乡3个贫困村通过前坪水库移民搬迁集中安置,为脱贫摘帽打下坚实基础

村子“搬”出来,日子也在“好”起来

阳春三月,经过多年建设的前坪水库工程即将下闸蓄水。消息传来,汝阳县十八盘乡的乡亲们欢呼雀跃。得益于工程建设,十八盘乡万余名村民搬离故土,在集中安置的新社区开启了新生活,更为脱贫摘帽打下坚实基础……

不光房子是新的,日子也是新的

一栋栋小洋楼拔地而起,平坦的水泥路直通村户,整齐的路灯排列道路两旁,村小学、卫生室、文化活动场所等设施一应俱全,新建的扶贫车间即将开工……这是十八盘乡鸭兰村、竹园村和汝河村集中安置区的新景象。

十八盘乡地处汝阳县西南山区,交通不便,土地贫瘠,鸭兰村、竹园村和汝河村是前坪水库的淹没区,要整体搬到上店镇汝南村。3年前,村民们舍小家顾大家,陆续搬离故土,重建家园。

鸭兰村55岁的郭书征是最早搬出来的村民之一。走进老郭的家,客厅内漂亮的沙发、柜机空调、大屏彩电、盆景绿植一应俱全。厨房里液化气灶、抽油烟机、电饭锅、电冰箱、整体厨柜样样都有。

“这样的日子,过去想都不敢想。”老郭说,过去他家是贫困户,一家5口住在大山沟里,不仅受穷,吃水、用电也非常不便。如今搬出大山,不光房子是新的,日子也是新的。

老郭从农活中解脱出来,跟别人合伙搞起了肉牛养殖。村里引进了服装加工厂和电子厂,年轻人不用出村就能有份稳定的工作,而且收入可观。“搬出来大家都不后悔,你说这日子过得能不好嘛?”老郭笑呵呵地说。



移民小区漂亮的新房

只要想干活,就能有钱赚

“今年,脱贫攻坚已到‘百米冲刺’的紧要关口,村里还剩30户贫困户未脱贫,咱们要一手抓脱贫,一手抓防止返贫,不让一个困难群众掉队。”近日,在十八盘乡竹园村党支部会议上,该村党支部书记赵建军对全村脱贫摘帽信心十足。

竹园村人口多,全村近4000人陆续搬进了新家,如何让老百姓适应新生活、脱贫奔小康?赵建军早有打算。

“贫困人口务工,是减贫最快的一个手段。”赵建军说,今年,受疫情影响,不

少外出务工的村民迟迟无法返岗。竹园村积极引导贫困群众上岗就业,开展就业帮扶。

2月底,通过精挑细选,村民田喜凤和十八盘乡十几名贫困群众登上开往义乌一家服装厂的直通车。他们正在进行为期两个月的培训,掌握缝纫技术,学成归来传帮带其他贫困户,发展劳动密集型产业。

最近,位于汝阳产业集聚区内的河南海鑫毛毯纺织有限公司即将复工,竹园村30名工人时刻准备着上岗。竹园村积极与县内企业对接,帮助劳动力就

近返岗。截至目前,竹园村贫困户已外出务工200多人。

年轻人务工就业,中老年人咋办?赵建军说,村子搬出来后,老家未被淹没的土地将建设80个蔬菜大棚,成立集体经济合作社,想干农活的可以承包大棚,没有能力的也能拿到地租。村里还设置了60多个公益岗位,只要想干活,就能有钱赚。

移民村开起了小超市

在汝河村移民安置点的一家小超市,老板吴书信正忙着上货。前来购物的村民络绎不绝,货架上摆满了蔬菜、食品和日用品。

去年,吴书信和乡亲们离开昔日家园,搬迁到距离县城不到3公里的上店镇移民安置点。起初他也很迷茫,田地淹没了,干点啥好呢?

在村干部的引导下,吴书信把房子一层用来开超市。夫妻俩依靠勤劳的双手,日子越过越红火。

“天不亮就得起来买菜、进货。”吴书信笑道,“苦是苦了点,但一天也能赚百十块钱。”

搬得出,还需稳得住、能致富。为了让乡亲们不离家门能致富,汝河村移民安置点已经开起了七八家超市。乡亲们说,与先前居住的地方相比,不管是上学、就医、务工,还是到县城办事,都更近、更方便了。

“将来,前坪水库建成景区,游客都往咱这儿来,好日子还在后头呢!”吴书信对未来充满期待。

本报记者 李冰 通讯员 吴会菊 康红军 文/图



春到山乡田园美

连日来,天气渐暖,春意盎然,洛宁县城乡田园里连片的杏花、樱花、桃花及油菜花等迎风竞相绽放,人们置身花海或赏春游玩,或田间劳作,犹如一幅幅浓墨重彩的画卷,美不胜收。

记者 梅占国 通讯员 李峰 燕柳婷 摄

栾川县获评省农民工返乡创业示范县

还有一批园区、项目获评省示范园区、项目

本报讯(记者 李冰)近日,省推进农民工返乡创业工作领导小组办公室印发了《关于公布2019年河南省农民工返乡创业示范县、示范园区、示范项目和助力脱贫攻坚优秀项目名单的通知》,我市栾川县和一批园区、项目榜上有名。

此次公布了16个县(区)为省农民工返乡创业示范县,34个省农民工返乡创业示范园区,50个省农民工返乡创业

示范项目和101个省农民工返乡创业助力脱贫攻坚优秀项目。

其中,栾川县获评省农民工返乡创业示范县,宜阳县韩城市东村花椒种植特色专业村、洛阳关林电子商务产业园、孟津卫城古村落文化旅游风景区3个园区获评省农民工返乡创业示范园区,河南德营农牧科技有限公司等5个项目获评省农民工返乡创业示范项目,洛阳李应

贤果业有限公司等8个项目获评省农民工返乡创业助力脱贫攻坚优秀项目。

近年,栾川县坚持“政府引领、政策扶持、平台支撑、创业服务、培育典型”的总体思路,持续推进农民工等群体返乡创业作为战略任务来抓,以返乡创业带动更广泛就业,优化营商环境,释放政策红利,形成能人创企业、百姓创业家的全民创业格局。2019年,栾川县共组织创业

培训548人,对返乡农民工进行创业辅导750人,农民工返乡创业达1565人。



扫二维码,查阅河南省农民工返乡创业示范县名单
短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/991401

